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T4 FOBMAZIONE DI UN PIANQO COEIZZONTALE
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STRUTTURA PORTANTE

i ELFEMENTY MODULAZBT COSTARTI

COSTRUITA A CURA DFLLA DITTL I T M A di GIOQRGIQ FTORINTINT

DI ARGENTA (FE) VT4 LEONARLO D& VINCI n.1 .

. A) EFTAZTONE ITIUSTEATIVA ¥ MATERTALL FREVISTI NETLA
COST™ UZIOE" :
(Lega,e 5 Xovembrse 1971 R.1086)
B) RELAZIONE DET CALCOLI STATICI.
(Legge § Hovembre 1971 n.1086)
) Il Tacnico Progetiista
e Calcolatore ,
‘ ..aﬁeeg'f.f_‘?cﬁ s
dr, arch. Giuseppe Ver*-z:-f:“"‘ e TTO =




A) RELAZIONE ILLUSTRATIVA E WATSRIALI PREVISTI N=LLA COSTRUZIORE. -

La girutiura portante del piéno ¢ costituita da rettangell

uguali aventi f lati di m.1,00 e m.1,50 8f da c¢tteners una
orditura j1l1imitata nelle due dii:zioni fra lore ortogoneli.

'Il r:ti;olo & composto da orofilatl di ferro & gezicnoe qua-

drata ¢ et

+tangolare a gosvegno del pilano realizza<o in tavo-

le a1 legno massicclo.
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b= un piedri

rxa 11 carico &l

- N 34 S
ficeto d4i orlgize cC2h

HI 5921 & vizze indics

IF Fe 133.

tarigli =i assume la tansione ammissibile a trazione

o compressione gemplice di (5aﬁ=5;1300 Tg/cmg. ¢ i1 valore
(¢ Y

e éd ?/am‘<:o,575.C?’ e 748 Tg/ezq.

della +tensiones tangenzizle

I1 eritaric di calcolo di ogml sirutiure 2 qualle riportatc mel

“1a Forme del CYE-UNT 10011-6T. .

Nella cslcolazione che =segue =i somo considera
sovraccarico sccidentale di €00 Zg/mg.
givile gsulls

<4 {1 caxichi.

Yo

permanenti monché um
compatibilmente all'ipotesi del carico meggimo posg

struttura.
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B) RELAZIONE DEI CALCOLI STATICI.-

si COBSidéra una cellula di m.1,00 per m, 1,50,

Apalisdi dei carichi:
pe30 proprio delle tavo
" 44 appogglo di altezza cma 4

0,04 x 1,00, 1,00 x 1,000
. dentale = 600 Kg/ma.

Le di legno a formazione del piang

w = 40 Tg/mq.
;féovraccsricc acci

- q) Valore Gella tensiome massima nel legname.

640 Kg/ma.

1,00 m.

= 0,10 x 80 x 1,00 = 64 Kzm.
5
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x = aql‘

w=bh2/s=1z1coz15/5=2

e acs: , _ -
7 = wnl/4 = 100 X 6,25 / 6 = 104 czmc.
K= 6400/104 = 61,5 Eg/cmg.

gsempre atcsitablle per quanto riguaxrda

b

velors
ma per contro meng rigido nei i
che posscno egsers provoeate dalla foll
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‘VTerifice dells tansicme nel corrente princ

di Tuce : 1 = 1,50 =, a
Carice unitario ¢

q = §00 + 40 + 10 = 630 Zz. .

M = aql?= 0,125 x 650 x 2,25 = 163 Ka/caq.

Si prevede un profilato chtusg saldato delle dimensiorni

di mm, 80 x 40 x 3 comn ¥ = 13,96 c=dq.

K= XM = 16300 / 13,96 = 1163 Eg/o=g K, = 1300 Tg/cmq.

.

. La condizione otienuta & praticsmense al limite ’'delllac~-

"Fattahilﬁ in relazione alle caratieriztiche regiatanti del

o
materiale impiagato. Hells mezzaria della campata la ten-—

-8lone risulta minore di quella pracedentemente ottenuta,




3) Vev"?icu del pumtone di sostegno -d1 quatiro campl retian-

er upa superilcle di mag. i, SO.

golari

A compressione gemplice si ha t
_ carico trasmesso 975 Ezg.
' 115 Es.

pesc proprio
———————————

carico comulcqsivo 1090 Kg.

hase del dcl puntone r’SUluC”é:

ilx3-3x12x 2= 34,8 mmq. 3,48 czmq.

Alle

35 x
1090 / 3,48 = 314 Eg/czq.

DP.

l sogtegno nel con?ronti del carica di punia

ca de

tin natapilitd.

sideriaﬂc dapprima 1l case teorico del sostegno
controventato e di lunghezza lo= 139,5 c=.

1 f =2 1 = 139,5 c=.

279 / 1,33 = 210) 200 vzlors ammigeibile

852 x 1090 / 3,48 = 2670 Eg/czg : <G,
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ti2pile con La caratierisiichs

e o
ragigventi

matarigls impegavo.
casgo di lo= 1,00 m. si ha invecs:

et
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200 ‘em.
200 / 1,33
4, 34
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1240 Kc,/c"c: <c-’
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gﬁil valore ottenute & in ques.o ce

+darendg la pragenza dei con-

Le8=




S TS " Eam T e A T

1 /i=67/1,33 =751

| A N = 1090 Kg.
o = '!,4-0
A 3,2 c=q.

=4 x 4 x 0,2v =
1,40 x 1090 / 3,2 = 477 Kg/cmq.{sz

G=1,408 /4=

w-q tarminale 8 contatio con il ter

¢} Comgiderando i1 travd
50 cm. 3si hs invece:

reng di lunghezz L
1 =1 @ = 2 1 = 50 cz.
_ fo) o]
T1 = 100 cms !
L = 100 / 1,25 = 80
- W= 1,77
G =W F/A=1,77 = 1090 / 3,48 = 560 Kg/czq <g“am

ig 11 tTratvo +arminale di lo= 79 cm, =i

i) Considerando

hz invece: )
75 e @ = 2
75 = 150 ez,

150 / 1,25.= 120 .
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2,78
Wy /A =2,78x 1030 / 3,40 = 850 Zg/cza (G

R/ 4=1090 /225 = 4,9 Xz/cma.
COPSiaprendo 1a variazione della Yensione coz la proforditi

OQQ /. 729 = 1,4 Xg/cna. _

-ntp in presenza di um TerTeno di scarsa

'iasjra di ripertiziome pmon devonmo essere minordi di

diiverificg del sostagne in corrispondenza dell'u-

-el montagte guperiors si ha




p = 545 Xs. | |
G— = 54500 /-T2 = 758 Kg/cnq. , ‘

mc
— nella sezlone di bage si 2 ottenuto:

, . = 890 Kg/cmnq.
bemex-

- nello spin

T = 545 Kg/cmd.

=1,33 /4 =
max
.’

sono accattabill compatibilmente con 1

otto gi ka inolire:

1,33 x 545 /0,786 x 0,7 = 650 RKg/cma <




